

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Гавриловой Марии Владимировны «Объективная и субъективная оценка эффективности лечения пациентов с дистальной окклюзией зубных рядов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. – Стоматология (медицинские науки)

В настоящее время наблюдается увеличение количества пациентов, обращающихся за ортодонтической помощью, в связи с чем, растет потребность в улучшении качества оказываемого лечения.

Неудовлетворенность результатами ортодонтического лечения возникает у пациентов при несовпадении их субъективной оценки с объективным анатомо-функциональным состоянием зубочелюстного аппарата.

В связи с этим, тема диссертационной работы Гавриловой Марии Владимировны, посвященная совершенствованию подходов к оценке эффективности ортодонтического лечения, является своевременной и актуальной.

Диссертация изложена на 210 страницах машинописного текста, состоит из 3 глав, выводов, практических рекомендаций, 2 приложений и списка литературы. Диссертационная работа иллюстрирована 23 рисунками, содержит 31 таблицу. Список литературы включает 170 источников, из них 118 отечественных и 52 зарубежных.

В представленной работе обосновано применение предложенного автором метода количественной объективной и субъективной оценки эффективности ортодонтического лечения пациентов с дистальной окклюзией зубных рядов. С помощью данного метода возможно определить степень выраженности зубочелюстной аномалии, а также степень ее влияния на

физическое и психологическое состояние пациентов, исходя из чего, составить индивидуализированный план лечения, учитывающий необходимые объективные и субъективные параметры. Использование данного метода позволяет повысить качество результата лечения зубочелюстных аномалий и сделать выбор по применению функционального несъемного телескопического аппарата или комбинированного аппаратурно-хирургического лечения.

Степень достоверности научной работы определяется большим количеством обследованных пациентов, применением современных методов диагностики и лечения, а также результатами статистической обработки данных в соответствии с принципами доказательной медицины.

Представленные выводы и практические рекомендации обоснованы полученными в процессе исследования данными и результатами их статистического анализа и полностью отвечают на поставленные задачи.

Основные положения диссертации отражены в 12 научных работах, 4 из которых опубликованы в журналах, цитируемых в международной базе Scopus и 6 - в журналах, рекомендованных ВАК. По теме диссертации получено 4 патента Российской Федерации.

Таким образом, на основании анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Гавриловой Марии Владимировны на тему: «Объективная и субъективная оценка эффективности ортодонтического лечения пациентов с дистальной окклюзией зубных рядов» является научно-квалификационной работой. Она полностью соответствует требованиям п.9 Положения ВАК РФ постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г., № 748 от 02.08.2016 г., № 650 от 29.05.2017 г., № 1024 от 28.08.2017 г., № 1168 от 01.10.2018 г., № 426 от 20.03.2021 г., № 1539 от 11.09.2021 г., № 1690 от 26.09.2022 г., № 101 от 26.01.2023 г., № 415 от 18.03.2023 г.), предъявляемым к диссертационным работам на соискание

ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Гаврилова Мария Владимировна – заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. – Стоматология.

Заведующий кафедрой ортопедической стоматологии,
ортодонтии и гнатологии ФГБОУ ВО СЗГМУ
им. И.И. Мечникова Минздрава России,
д.м.н., профессор

Фадеев Р.А.

Подпись проф. Фадеева Р.А. заверяю

Ученый секретарь ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова
Минздрава России, д.м.н., доцент

Трофимов Е.А.

E-mail: rectorat@szgmu.ru

Тел.: (812) 303-50-00



04.12.2022